
Mednarodni dan spomenikov
in spomenških območij 2024

Spoštovani!

Ob praznovanju 18. aprila – Mednarodnega dneva spomenikov in spomeniških območij 

vas lepo vabimo na posvet Združenja ICOMOS Slovenija, v okviru katerega bomo 

obeležili tudi 30 let vključitve Slovenije v mednarodno organizacijo ICOMOS in 25 let 

delovanja nacionalnega odbora ICOMOS Slovenija.

Posvet bo potekal dne 18. aprila 2024 z začetkom ob 16.30 v Fabianijevi predavalnici 
Fakultete za arhitekturo Univerze v Ljubljani, Zoisova 12, Ljubljana.

ICOMOS - Mednarodni svet za spomenike in spomeniška ob-

močja je globalna strokovna nevladna organizacija, povezana z 

organizacijo UNESCO.  Naše delovanje je usmerjeno v ohranja-

nje in zaščito nepremične kulturne dediščine. Osredotočamo 

se na razvoj in uporabo teorije, metodologije in znanstvenih 

tehnik pri ohranjanju arhitekturne in arheološke dediščine. 

Naše poslanstvo je spodbujanje ohranjanja, zaščite, uporabe 

in krepitve vloge kulturne dediščine. Sodelujemo pri razvo-

ju doktrine – načel varstva, evoluciji ter distribuciji znanj za 

celostno in razvojno varstvo kulturne dediščine. ICOMOS je 

svetovalni organ Odbora za svetovno dediščino za izvajanje 

UNESCO Konvencije o svetovni dediščini. Kot tak pregleduje 

nominacije kulturne dediščine in zagotavlja status dediščine, 

ki je vpisana na Seznam svetovne dediščine.

Slovenski nacionalni odbor deluje aktivno doma in v mednaro-

dnem prostoru od leta 1994. V tem času smo organizirali štiri 

mednarodne znanstvene simpozije in izdali navezujoče mono-

grafi je. Ob tem smo pripravili še številne tematske posvete ter 

prevedli več kot 30 mednarodnih listin ICOMOS med katerimi 

je tudi dokument  Evropska načela kakovosti za posege, ki jih 

fi nancira EU in lahko vplivajo na kulturno dediščino. Ta doku-

ment je organizacija ICOMOS pripravila na pobudo Evropske 

komisije, da bi izboljšali raven posegov v kulturno dediščino, 

ki se fi nancirajo z evropskimi sredstvi. Redno pripravljamo po-

ročila o stanju dediščine v Sloveniji, s komentarji sodelujemo 

pri pripravi ključnih zakonskih določil, ki zadevajo kulturno 

dediščino, ter se z javnimi pismi ter objavami zavzemamo za 

implementacijo sodobnih načel varstva v praksi.

V mednarodnem prostoru delujemo aktivno v več delovnih 

skupinah ICOMOS in v 9 različnih mednarodnih znanstvenih 

odborih ICOMOS, ki razvijajo nova znanja in pripravljajo med-

narodne listine za različna področja, povezana z varstvom, 

upravljanjem ali interpretacijo kulturne dediščine. 

Na posvetu bomo predstavili aktualne dejavnosti organizacije ICOMOS v Sloveniji, obenem pa se bomo 

v zaključni razpravi osredotočili na ključne izzive, ki smo jih identifi cirali v preteklih letih. Posebej se 

bomo osredotočili na stanje Bežigrajskega stadiona, status Plečnikove kapele Jezusovega srca v Mari-

boru in obnovo kulturne krajine na Krasu po požaru. V ospredje bomo postavili izvajanje mednarodno 

priznanih strokovnih načel varovanja dediščine ter vlogo slovenskega nacionalnega odbora ICOMOS pri 

njihovi uveljavitvi v praksi. V razpravi z udeleženci bomo analizirali, kako lahko kot združenje neodvi-

snih strokovnjakov še bolj učinkovito prispevamo k ohranjanju in promociji dediščine.

Več o organizaciji ICOMOS in Združenju ICOMOS Slovenija
najdete na www.icomos.org in na www.icomos.si

https://icomos.si/publikacije/
https://icomos.si/publikacije/
https://icomos.si/files/2021/12/EU_Nacela_Kakovosti_Web.pdf


Program

16.30  Pozdravni nagovori
Sonja Ifko, predsednica ICOMOS Slovenija

 Miha Dešman, dekan Fakultete za arhitekturo UL
Jernej Hudolin, direktor ZVKDS
Gašper Hrastelj, generalni sekretar Slovenske nacionalne komisije za UNESCO

  Špela Spanžel, direktorica Direktorata za kulturno dediščino MK

17.00 Sonja Ifko
  Predstavitev aktivnosti ICOMOS Slovenija v letu 2024: 
  • prevod najnovejše listine organizacije ICOMOS o kulturnodediščinskem turizmu,
   • organizacija 5. Mednarodnega znanstvenega simpozija ICOMOS Slovenija: 

Dediščina in skupnost:  priložnosti in pasti kulturnega turizma
  • soorganizacija mednarodne poletne šole v okviru ICOMOS University Forum 

Evropa: Kulturna dediščina in kulturnodediščinski turizem – omejitve in sinergije 

17.20  Miha Tomšič 
   Predstavitev priporočil Guidance on Post-disaster and Post-confl ict and 

Recovery and Reconstruction, ICOMOS in ICCROM

17.30   Nataša Jurgec Gurnick 
   Predstavitev Evropskih načel kakovosti za posege, ki lahko imajo vpliv 

na kulturno dediščino in jih fi nancira EU

17.45  Marija Režek Kambič
               Evropska načela kakovosti – predstavitev vloge strokovnjakov

18.00  60 let Beneške listine in sodobna načela varstva dediščine v slovenski 
praksi, razprava

 Uvodnik: Sonja Ifko 
  Moderiranje: Sonja Ifko, Marija Režek Kambič

18.45 Sklepi in zaključek posveta

  Lepo vabljeni!
  ICOMOS Slovenija

Za podporo
našemu 
delovanju se 
zahvaljujemo:




